ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа отдела образования Администрации Октябрьского района  "Об утверждении  требований к определению нормативных затрат на обеспечение функций отдела образования Администрации Октябрьского района "
        Проект приказа отдела образования Администрации Октябрьского района ""Об утверждении  требований к определению нормативных затрат на обеспечение функций отдела образования Администрации Октябрьского района" (далее - проект приказа)  разработан в  соответствии c Федеральным  законом от 05.04.2013  №44  "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд",  постановлением Правительства Российской Федерации от 18.05.2015 № 476 «Об утверждении общих требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения», постановлением Правительства Ростовской области от 25.12.2015 № 185 «Об утверждении Правил определения нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов Ростовской области, в том числе подведомственных им государственных казенных учреждений Ростовской области, органа управления Территориальным фондом обязательного медицинского страхования Ростовской области».
     Проектом приказа утверждаются требования  к определению нормативных затрат, а также правила определения нормативных затрат на обеспечение функций отдела    образования Администрации Октябрьского района.  
      На основании изложенного настоящим проектом приказа предлагается утвердить требования к определению нормативных затрат на обеспечение функций отдела образования Администрации Октябрьского района.
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